

双高建设工作简报

〔2022〕第 14 期

(总第 14 期)

长江职业学院

2022 年 11 月 18 日

本期要目

- ◎学校开展中央财政贴息贷款实训室建设项目论证工作
- ◎学校 2 门课程入选全国“智慧助老”优质课程资源第三批推介名单
- ◎学校入选国家智慧教育平台湖北整省试点单位
- ◎我校师生在湖北省第一届职业技能大赛暨第三届“湖北工匠”表彰大会上精彩亮相
- ◎学校召开本科层次职业教育专业申报工作推进会
- ◎学校举行“双高”专业群建设培训暨推进会

长江职业学院开展中央财政贴息贷款实训室建设项目论证工作

11 月 8 日上午，长江职业学院组织召开了中央财政贴息贷款实训室建设项目第三场论证会，教学委员会全体委员参与论证，教务处、发展规划处、财务处、招标管理处、后勤与资产管理处及各教学单位负责人参加论证会。



中央财政贴息贷款实训室建设项目第一场论证会

论证会上，各实训室建设项目负责人就拟建实训项目的建设内容、支撑课程、拟购置设备数量和参数要求、预算金额、建设地点、预期效益等内容做了简要汇报。教学委员会专家会前认真审核了拟建项目的建设方案，现场进行了提问，结合论证要点提出了一系列的意见和建议，各项目责任人认真聆听了专家们的意见和建议，会将按专家们的意见和建议对实训室建设方案进行修改，通过论证的项目在提交学校党委会审议后予以实施。

副校长龚谦对论证会进行了点评和总结，强调新建实训室不仅要满足当前教学要求，更要兼顾前瞻性，整体性，必要性，可行性。龚谦要求各教学单位的实训室建设要向标杆校学习，多向高端企业学习；院内实训室建设要科学规划，整体推进，共建共享；从专业、专业群建设出发，关注教学功能及服务功能，注重实用，适用；项目实施方案要统筹考虑建设时间、建设空间和建设经费，各项目会后要进一步修订完善建设方案，确保方案合理可行。

长江职业学院 2 门课程入选全国“智慧助老”优质课程资源第三批推介名单

11 月 8 日，教育部职业教育与成人教育司发布了《关于“智慧助老”优质工作案例、教育培训项目及课程资源第三批推介名单的公示》。我校文化教育学院教师蒋文娟的课程《唱响乐龄，智慧助老音乐云课堂》、教师姚丹的课程《老年沟通交流技巧——演讲与口才》成功入选优质课程资源推介名单，将在全国老年教育资源共享和公共服务平台上展示推介。

长江职业学院入选国家智慧教育平台湖北整省试点单位

日前，根据《省教育厅办公室关于公布国家智慧教育平台湖北整省试点单位的通知》（鄂教科办函〔2022〕16 号），长江职业学院入选首批国家智慧教育平台湖北整省试点单位。

学校将以本次参与国家智慧教育平台试点工作为契机，率先探索建设学校智慧平台，加强数字教育资源开发与全球化服务能力，提升信息化学习环境建设与应用水平，增强教师信息化应用与教学创新能力。

我校师生在湖北省第一届职业技能大赛暨第三届“湖北工匠”表彰大会上精彩亮相

11月17日上午9:30分，由湖北省人民政府主办，湖北省人力资源与社会保障厅、湖北省总工会、湖北省教育厅承办的湖北省第一届职业技能大赛暨第三届“湖北工匠”表彰大会在武汉国际博览中心隆重开幕。湖北省委副书记、省长王忠林同志致开幕词并给获表彰人员颁奖。湖北省委常委、常务副省长董卫民同志主持表彰大会。武汉市市长、省直20多个单位负责同志、中央在鄂及省属企业负责同志、45个院校主要负责同志列席会议。长江职业学院党委委员、副校长龚谦参加了开幕式。

我校城市建设学院环境艺术设计专业教研室主任刘俊伟荣获湖北省人民政府授予的“湖北省技术能手”荣誉称号，本次表彰中湖北省区域高校获此荣誉的仅两人，武汉市区域高校获此荣誉的仅我校教师刘俊伟一人。

我校承办的3D数字游戏艺术赛项经过两天紧张的竞赛，最终来自长江职业学院动漫设计专业学生亚库晋江·吾和邓永健，分别以总成绩第一、二名摘得该赛项金牌、银牌，充分展示了我校作为世界技能大赛中国基地的应有水平。



湖北省教育厅党组书记、厅长周静（左）与刘俊伟（右）在表彰大会现场合影



省教育厅二级巡视员赵泽刚、省教育厅职成处副处长余弢、长江职院教务处处长平怡与教练和选手合影

长江职院召开本科层次职业教育专业申报工作推进会

11月16日下午，长江职业学院在科技新城校区图文信息楼9楼会议室召开本科层次职业教育专业申报工作推进会。校党委委员、副校长龚谦出席会议并讲话，会议由教务处处长平怡主持。



会议现场

会上，教务处、质量管理与教学督导处负责人分别从人才培养工作状态数据采集、人才培养方案制订、专业设置可行性报告撰写等方面对申报专业情况进行了梳理和分析，并提出了下一步申报准备工作方案。

副校长龚谦在讲话中强调，一是形势紧迫、任务艰巨，要抢抓机遇、迎难而上、举全院之力完成申报任务；二是要明确目标和任务，针对查找出差距，做好各项申报准备；三是要精准把握职业教育本科内涵特征，切实体现高层次技术技能人才培养。接下来，各申报团队将进行更广泛的调研和更细致的论证，为顺利开展本科职业教育专业申报做好充分准备。质量管理与教学督导处处长齐求兵，教务处副处长黄竹青、王健，相关二级学院负责人和申报专业负责人参加了会议。

长江职业学院举行“双高”专业群建设培训暨推进会

11月18日上午，长江职业学院“双高”专业群建设培训暨推进会在科技新城校区行政楼806会议室举行，黄冈职业技术学院建设办常务副主任刘晓敏教授应邀在线上作专题培训报告，副校长、双高办主任龚谦出席会议并讲话，“双高”建设各横向一级项目负责人及联络员，省级、校级高水平专业群所在学院院长、副院长及专业群负责人参加会议，教务处处长、双高办副主任平怡主持培训会。



刘晓敏教授在线上作高水平专业群建设培训专题报告

培训会上，刘晓敏从“一个加强、四个打造、五个提升”对“双高计划”的任务作了重点解读，同时结合黄冈职院建筑钢结构高水平专业群建设的实践与思考进行了精彩的案例分享，最后从“双高”建设文件学习、年度任务书编制、学校层面方案完善、高水平专业群方案完善、国家级标志性成果打造五个方面为我校“双高”推进提出了

建设性的建议。与会代表还就“双高”建设推进过程中的困惑与刘晓敏进行了线上线下的交流互动。



副校长、双高办主任龚谦就双高专业群建设工作提要求

龚谦对“双高”专业群建设推进提出了三点要求。一是要深刻认识高水平专业群对“双高”建设的重要意义。高水平专业群作为“双高校”重要组成部分，关系到学校的高水平发展，也关系到专业与教师个人发展的切身利益，要上下一心、聚精会神做好做实专业建设，学校的生存发展才有希望。二是要以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感坚定不移推进项目任务建设。项目工作要责任到人、任务到人，统筹抓好时间进度、任务推进、质量保障，以标志性成果突出工作实效。三是要重点突破、精准发力。要把握专业群建设的着力点和关键点，各学院要上下一盘棋，形成协同支持机制；各项目组要进一步细化任务书，加强过程管理；要以标志性成果创建凸显专业群优势特色。



与会代表与刘晓敏教授进行线上交流互动



会场一角